

首頁 生活消費 健康樂活 旅遊美食 地方社會 3C科技

影劇娛樂 藝術教育 金融財經 運動體育



首頁 > 地方社會

# 南華大學科技學院USR計畫推動油菊 栽種實驗 邁向在地碳中和農業新藍 圖

2025-07-10 發布在 地方社會, 生活消費



分享到Facebook

分享到LINE

分享到Twitter

分享到Wechat



南華大學科技學院USR計畫團隊於日前在校園內進行油菊栽種實驗，落實推動永續農業與在地碳中和。這次活動由科技學院院長陳柏青主持的教育部第四期大學社會責任計畫（USR）「推動在地社區碳中和農業」支持，旨在探索高附加價值作物的應用潛力，結合外籍學生參與，深化國際化農業教育與環境行動。

油菊為嘉義阿里山地區特有的高經濟潛力菊花品種，其天然精油成分具備廣泛應用前景，包括茶飲、香氛及環保產品等領域。這次實驗由南華大學永續綠色科技碩士學位學程的兼任助理教授蔡榮錦與助理教授廖儀潔等兩位老師帶領，參與者包括來自迦納與菲律賓等15位外籍生，透過實地栽種學習與跨文化交流，展現USR計畫結合教育與氣候行動的實踐力。

在這次試種活動前，南華大學科技學院USR計畫的林宜澄助理與計畫主持人陳柏青事先拜訪蔡榮錦老師，就油菊的栽種細節進行深入的洽談與籌備。蔡榮錦老師指出，油菊的友善種植模式有助於減少化肥與農藥的使用，不僅對土壤與環境更加友善，更符合低碳、永續的農業發展方向，為嘉義地區的農業轉型帶來契機。活動當天，學生們親自動手整地、種植油菊，從中學習到如何運用自然農法提升作物品質。儘管天候不穩，但大家依然熱情投入，實踐永續行動的價值。

南華大學科技學院院長陳柏青表示，希望透過這樣的實驗與學習，打造具備環境韌性與經濟價值的農業模式，同時為農村社區注入新的永續發展動能。未來，科技學院USR計畫團隊將持續進行油菊的應用研究，評估其於茶飲、天然精油與香氛產品等多領域的市場潛力，並與地方農村合作，協助農民轉型至高附加價值作物的友善耕作模式。不僅能有助於減少農業碳足跡，也將實現地方創生與永續經濟的雙重目標。

該校校長高俊雄指出，南華大學致力於USR實踐，結合教育、農業與氣候行動，逐步建立永續農業示範場域，期能成為中南部農村永續發展的重要推手。此外，未來也將持續透過跨域合作，將循環經濟與永續理念擴展至更多場域，讓環境與社會共融的價值成為地方繁榮的核心力量。

圖／南華大學科技學院USR計畫團隊進行油菊栽種實驗，師生合影。

 分享 130

分享

 Tweet 81

 分享



[前一篇文章](#)

**正修防制學生藥物濫用有成 獲教育部防制  
濫物濫用績優學校**

[下一篇文章](#)

**高醫大榮獲2025遠見台灣最佳大學綜合績效  
私立大學典範獎**

[相關的文章](#)